

头条评论

土法过洋节其实也不错

□刘振

在德州,圣诞节早已成为关注度极高的热闹日子。每年的这两天,商家铆足了劲头儿做促销,年轻人使出浑身解数搞狂欢,广场喧嚣、情侣约会、逛街购物、聚会K歌、赠礼问候……这已然成为德州街头巷尾的常规曲目。不过欢乐之余也有一些担忧和质疑之音,洋节的受宠会不会冲淡传统文化的认知度?诚然,重视传统文化本无可厚非,但大可不必将过圣诞节上纲上线到数典忘祖的程度,毕竟文化天然排斥说教、灌输和强制推行,况且德州的圣诞节渐渐本土化。其实文化传承堵不如疏,抵制圣诞节并

不可取,倒不如兼收并蓄中西方文化之大成,土法过洋节其实也挺好。

在西方人眼中,圣诞节意味着宗教、历史与传统,他们庆祝的方式是聚在一起吃饭、交换礼物,然后去教堂做礼拜。在国内则不同,这个节日在被接纳多年后,悄然演化成年轻人的“狂欢节”,与宗教氛围的圣诞主旨相去甚远。在快节奏、高压力的生活方式下,圣诞节为大家提供了寻求身心休憩和精神减压的契机,经过年轻人改良和商家包装,蜕变成浪漫和格调的代名词。于是每年的平安夜和圣诞节,德州的电

影院、KTV、主题餐馆等都是难求,更多人图的就是个乐呵和热闹,所过的更像是德州式的狂欢节、乐呵节或者浪漫节,很少人会去思量节日背后的文化包袱。

当然,反对过洋节的言论从来不少支持者,甚至个别地区的学校发出一纸禁令,要求“不在校园内举行任何与圣诞节有关的活动”。只能说禁令背后保护传统文化的初衷是可以理解的,但这种形式难免有些矫枉过正。文化说到底就是以文化之,人为抵制文化衍生和传播,既不符合传播规律,同时违背人文精神。换位到学生的

角度,圣诞节当天被强令呆在教室学习传统文化,这种填鸭式的教学模式必然引发抵触和揶揄。

正如美国人类学家玛格丽特·米德所说,“当前辈们已无法再向年轻人提供符合时代要求的生活模式时,年轻人只能以新环境中捷足先登的同伴为仿效的楷模,根据自己的切身经历来创造新的文化”。我们常说中华文化博大精深,文化兼容并蓄,抵制洋节多少有点文化的不自信。在节假日的话题上,当有顺应社会潮流的心胸,顺其自然过洋节,乐呵之余玩出德州的本土特色来。

精彩微博

抵制圣诞

@网络新闻联播

12月24日,湖南一高校学生身着汉服来到长沙太平街的圣诞活动现场,手举“抵制圣诞节”“中国人不过外国节”等标语,呼吁市民回归中国传统节日,理性过节。网友:放心,反正所有节日都会被过成购物节和情人节……

186张火车票

@全球冷笑话大集锦

一网友晒异地恋8年存下的火车票:相识10年,恋爱8年,也异地8年。其间分手69次,化解矛盾的不仅是语言,而是186张火车票!

坚持梦想

@海外趣谈

如果你要做一件事,请不要炫耀,只管安安静静去做。因为那是你自己的事,别人不知道你的情况,也不可能帮你去实现。千万不要因为虚荣心而炫耀。也不要因为别人的一句评价而放弃自己的梦想。其实最好的状态,是坚持自己的梦想,听听前辈的建议,少错几步。值不值,时间是最好的证明。

一家之言

农村教育当有更多提振良药

□王乐伟

据报道,德州市首次在农村义务教育学校公用经费外,单独对农村寄宿制学校增加公用经费,每生每年单独核定160元,缓解寄宿制学校运转情况。这样的利好政策出台,只要落实到位,必定加快农村教育发展,使制约农村教育发展的经费问题得到缓解,这也让市民无不拍手叫好。

一直以来,农村教育经费严重“贫血”,导致农村教育软、硬条件落后,师资严重不足。而更让人担忧的是在这种物质匮乏

和政策缺失的背后,造就了越来越大、越来越深的城乡教育沟壑。今年,德州市多次提高农村义务教育学校公用经费,这无疑可以帮助农村学生更好地得到教育,加强义务教育的均衡发展。

然而,在农村学校的队伍中,农村寄宿制学校存在的资金问题,在非寄宿制学校的基础上又平添了管理人员、暖气费、水电费等费用,对于本就困难的学校来说,这些支出更是“无米之炊”。160元不是多大的

数字,虽然不敢说能解决多大问题,但我们还是看到了改善和提升农村寄宿学生生活状况的希望。

政策令人称赞,但要真正将政策落实到位,确保专款专用,并避免出现由于资金监管不力所带来的诸多严重问题,又考验着城市管理者和相关监管部门的智慧和勇气。为此,必须加强教育经费的监督和管理,综合治理,确保新机制实施工作的顺利进行,只有在强有力的监督之下,农村义务

教育经费才能真正保障农村义务教育的大力发展。

百年大计,教育为本,而“治穷先治愚,治愚抓教育”也已经成为广大贫困农村家庭脱贫致富的秘诀。目前,教育的公平是最基础的公平已经成为人们的广泛共识。相信在一个个的利好政策真正落实的时候,这个城市的教育水平一定会朝向越来越和谐的方向发展,而这也必定会推动社会秩序健康有序发展。

齐鲁晚报·今日德州

本报与滨州无棣精盐厂合作,为您带来正品电热敷盐,让您远离腰腿颈肩痛

中药电热型热敷盐

产品结构: 本品由优质棉麻布包装而成, 内装天然优质海盐及中草药。

产品功效: 局部热敷。主要是刺激穴位, 使局部皮肤温度升高, 肌肉放松, 毛细血管扩张, 从而改善局部以及全身的血液循环, 从而疏通血脉。天然海盐具消炎止痛、舒筋活血、促进血液循环、缓解肌肉疼痛之功效; 中药具有疏通血脉、祛除血瘀之效果。通过活络功效显著。

适用范围: 久坐或长期伏案工作者、体力劳动者、运动人群、肌肉关节疲劳人群; 妇科疾病: 风湿、类风湿、关节炎患者等。

使用方法: 接通电源, 20—30分钟即达到50℃, 敷于患处即可。

温度不够可继续加热。使用本产品时, 严禁折叠!

注意事项: 本品为外用热敷产品, 破伤、血肿处不宜使用。热敷时请根据温度适当加隔热垫, 以防灼伤。产品禁止食用!

产品型号分加热型热敷盐、普通电热敷盐、豪华版车载用电热敷盐3种, 是您平时开车、休息、办公以及节日送给亲朋好友的理想礼物!



插电就能用的热敷盐



地址: 德州市开发区董子文化街读书台西侧齐鲁晚报

电话: 18553440428 2696693